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Група хакера извршила је напад на компаније које су ускратиле финансијске услуге
Викиликсу, по свему судећи из одмазде због притисака на лидера те организације,
Џулијана Асанжа.

  

Група под називом „Анонимни“ преузела је одговорност за рушење вебсајта компаније
„Мастеркард“, у оквиру „Операције освета“. Компанија за издавање кредитних картица
објавила је у понедељак да неће преносити донације Викиликсу, који је изложен
политичком притиску због објављивања поверљивих дипломатских депеша Сједињених
Држава.

  

Хакери, који себе називају „хактивистима“, и тврде да се боре против цензуре, такође су
оборили сајт швајцарске банке „Пост фајненс“ која је затворила банковни рачун Џулијана
Асанжа.

  

У међувремену, аустралијски министар спољних послова Кевин Рад изјавио је да за
објављивање тајних телеграма окривљује Сједињене Државе, а не Асанжа. Рад је
изјавио да они који су првобитно предали та документа Викиликсу, правно гледано сносе
кривицу што су она дистрибуирана преко Асанжовог вебсајта. Рад оцењује да цурење
докумената указује на проблеме у америчкој заштити тајних података.

  

У интервјуу за агенцију Асошијетед прес Рад је такође рекао да ће аустралијска влада
обезбедити помоћ Асанжу, као што би то учинила за сваког аустралијског држављанина.

  

„Он нам се јавио телефоном и затражио конзуларну подршку и помоћ. На то смо,
наравно, одговорили позитивно, као што бисмо одговорили на сваки такав захтев било
ког Аустралијанца у таквим околностима.“

  

У Сједињеним Државама, велики број коментатора, као и неки истакнути чланови
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Конгреса, захтевају екстрадицију Асанжа како би одговарао за издају. Међутим,
поједини правни стручњаци подсећају да Асанжу ипак не може да се суди за издајство.

  

„Асанж није починио издају, јер није амерички грађанин, нити може да почини издају као
аустралијски држављанин. Неки позивају да буде осуђен на смрт и буде третиран као
непријатељски борац и терориста. То је напросто апсурдно. Он јесте прекршио амерички
закон, али су то исто учинили Њујорк тајмс, Вашингтон пост, Асошијетед прес, помените
име било које медијске организације у свету која је објавила ове дипломатске депеше, и
за њих такође може да се тврди да су прекршила амерички закон о шпијунажи,“ каже
правни експерт Марк Заид.

  

Џулијан Асанж се у уторак предао полицији у Лондону и одређен му је притвор без
могућности кауције, на основу захтева за изручење из Шведске, где је осумњичен за
силовање. Шведска тужитељка Маријен Нај каже да истрага нема никакве везе са
Викиликсом и да нема намеру да изручи Асанжа Сједињеним Државама, уколико он
буде изручен Шведској.

  

(VOA)
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